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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA VODŇANSKU 

UKONČENO 

     V srpnu 2019 jsme ukoŶčili dǀouletý projekt koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď, 

který ďyl zaŵěřeŶ Ŷa pokračoǀáŶí pláŶoǀáŶí dostupŶosti soĐiálŶíĐh služeď Ŷa úzeŵí 
spráǀŶího oďǀodu oďĐe s rozšířeŶou půsoďŶostí VodňaŶy ;ϭ7 oďĐíͿ a Ŷa ǀypraĐoǀáŶí 
středŶědoďého pláŶu rozǀoje soĐiálŶíĐh služeď. Cíleŵ projektu ďylo připraǀit dokuŵeŶt, 
který ďude sĐhǀáleŶ zastupitelstǀeŵ ŵěsta VodňaŶy a který oďsahuje záŵěry pro oďdoďí 
2020 – 2022.  

     KoŵuŶitŶí pláŶoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď proďíhá na VodňaŶsku praǀidelŶě již od roku 2005. 

PosláŶíŵ koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí je zajišťoǀáŶí dostupŶosti soĐiálŶíĐh služeď. PraktiĐky se 
jedŶá o zjištěŶí staǀu poskytoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď a zároǀeň potřeď, které Ŷejsou ŶaplŶěŶy. 
SroǀŶáŶíŵ těĐhto dǀou základŶíĐh paraŵetrů a v souladu s ŵŶožstǀíŵ fiŶaŶčŶíĐh 
prostředků, které oďĐe Ŷa soĐiálŶí služďy ǀyŶakládají, ǀzŶiká v proĐesu ǀzájeŵŶýĐh 
koŶzultaĐí koŵuŶitŶí pláŶ, který je koŶseŶzeŵ ŵezi tíŵ, Đo je ŵožŶé, a tíŵ, Đo ďylo 
ozŶačeŶo jako potřeďŶé či prioritŶí. KoŵuŶitŶí pláŶoǀáŶí předstaǀuje ĐykliĐký, spiráloǀitě se 
opakujíĐí proĐes. Sloǀo koŵuŶitŶí dáǀá tušit, že Đelé pláŶoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď proďíhá za 
účasti koŵuŶity - v případě soĐiálŶíĐh služeď se tedy jedŶá zejŵéŶa o zástupĐe užiǀatelů, 
poskytoǀatelů a zadaǀatelů soĐiálŶíĐh služeď, ale i další ǀeřejŶosti, jíž je téŵa soĐiálŶíĐh 
služeď ďlízké. 
     Nejdůležitějšíŵi účastŶíky koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí jsou užiǀatelé - klieŶti soĐiálŶíĐh služeď. 
Užiǀateli rozuŵíŵe lidi ǀ ŶepřízŶiǀé Ŷeďo tížiǀé soĐiálŶí situaĐi, kteří služďy ǀyužíǀají. JejiĐh 
pohled je v koŵuŶitŶíŵ pláŶoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď ŶepostradatelŶý, práǀě oŶi ŵohou 

ǀyjádřit sǀůj Ŷázor, zǀiditelŶit sǀé zájŵy, příŵo se ǀysloǀit k toŵu, Đo ǀŶíŵají jako Ŷejlepší 
a ŶejpotřeďŶější, a spolupodílet se tak Ŷa utǀářeŶí podoďy soĐiálŶíĐh služeď.  
     Poskytoǀatelé soĐiálŶíĐh služeď jsou suďjekty, které služďy poskytují a nabízejí, ďez ohledu 
Ŷa to, zda se jedŶá Ŷapříklad o ŶestátŶí Ŷeziskoǀé orgaŶizaĐe, orgaŶizaĐe zřízeŶé oďĐí Ŷeďo 
krajeŵ, příp. státeŵ. Poskytoǀatelé ǀědí, jak služďy fuŶgují, a zŶají systéŵoǀé i proǀozŶí 
záležitosti. Dokážou popsat stáǀajíĐí poptáǀku i předpokládaŶé treŶdy a oďeĐŶě se ǀ Đelé 
proďleŵatiĐe doďře orieŶtují. JejiĐh příŶos je proto ǀ toŵto ohledu ŶeŶahraditelŶý 

     )adaǀateli soĐiálŶíĐh služeď jsou zejŵéŶa oďĐe a kraje. )adaǀatelé jsou odpoǀědŶi za 
zajištěŶí soĐiálŶíĐh služeď Ŷa příslušŶéŵ úzeŵí. Vstupují do proĐesu jako aktiǀŶí účastŶíĐi, 
zejŵéŶa proto, že jsou garaŶty realizaĐe ǀýstupů koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí. Proto podpora 
koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí ze straŶy oďĐe předstaǀuje ŶejzákladŶější podŵíŶku pro jeho 
uskutečňoǀáŶí. 
     UǀedeŶé skupiŶy, resp. jejiĐh zástupĐi ǀ ráŵĐi společŶé práĐe, jedŶáŶí a setkáǀáŶí 
ǀytǀářejí efektiǀŶí systéŵ spolupráĐe, Ŷaǀrhují podoďu soĐiálŶíĐh služeď a podílejí se Ŷa 
realizaĐi jedŶotliǀýĐh koŶkrétŶíĐh opatřeŶí, která jsou popsáŶa ǀ koŵuŶitŶíŵ pláŶu. ProĐes 
koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí je ǀšak ĐykliĐký a hlaǀŶí kroky se ǀ určitýĐh iŶterǀaleĐh ǀždy opakují. 
Součástí proĐesu je totiž i sledoǀáŶí toho, Ŷakolik je předĐházejíĐí koŵuŶitŶí pláŶ ŶaplňoǀáŶ, 



 
Đo se již podařilo realizoǀat, aŶeďo ǀe kterýĐh oďlasteĐh je ŶutŶé ŶaǀržeŶý způsoď řešeŶí 
zŵěŶit. 
     Výsledkeŵ koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí je systéŵ soĐiálŶíĐh služeď Ŷa ŵístŶí úroǀŶi, který 
odpoǀídá zjištěŶýŵ ŵístŶíŵ potřeďáŵ, reaguje Ŷa lokálŶí odlišŶosti a zajišťuje efektiǀŶí 
ǀyužíǀáŶí fiŶaŶčŶíĐh prostředků, které jsou Ŷa soĐiálŶí služďy ǀyŶakládaŶé. 
     StředŶědoďý pláŶ rozǀoje soĐiálŶíĐh služeď ORP VodňaŶy Ŷa oďdoďí ϮϬϮϬ – 2022 je 

zǀeřejŶěŶ Ŷa ǁeďoǀýĐh stráŶkáĐh realizátora projektu ;www.vodnanskaryba.eu) a partnera 

projektu – ŵěsta VodňaŶy, ;www.vodnany.euͿ, Ŷa odďoru soĐiálŶíĐh ǀěĐí, zdraǀotŶiĐtǀí a 
školstǀí MěÚ VodňaŶy je také dostupŶý tištěŶý katalog poskytoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď 
půsoďíĐíĐh Ŷa VodňaŶsku.  

     Na záǀěr děkuji ǀšeŵ, kteří se do proĐesu pláŶoǀáŶí soĐiálŶíĐh služeď zapojili a přeji si, aby 

katalog poskytoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď byl k dispoziĐi ǀždy, když ďude potřeďa, ale zároǀeň, 
aďy jeho potřeďa ďyla Đo ŶejŵeŶší. 
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